Bce по-взрослому

На чем мечтают делать деньги современные ШКОЛЬНИКИ



Мимо кассы

Льготники СМОГУТ приобретать билеты на электрички через интернет

ТЕХНОЛОГИЯ...... 2 21

Как по подписанному

Что такое электронная цифровая ПОДПИСЬ и зачем она нужна



>15

Российская Газета





ТОЧКА ЗРЕНИЯ Глобального потепления нет—аргументы академика 🔂 3

Хорошо нагретая тема

ДЕНЬГИ **О** 11 КАК ЭТО БЫЛО **О** 24

Берегите нос и горло. Как уберечься от гриппа и коронавируса—советы пульмонолога

Что больше: бак или бочка. Почему цены на бензин в России не зависят от котировок нефти

Несгоревшая рукопись Мастера. Роман Булгакова дошел до нас благодаря стечению обстоятельств

Расчет верный. Три брата на 95-летие отца-ветерана подарили ему гаубицу

дальний восток



Расширят парк

Москва подарила десять старых трамваев Улан-Удэ

РАСПОРЯЖЕНИЕ о передаче вагонов модели КТМ 619А столице Бурятии подписал московский градоначальник Сергей Собянин. Все они в удовлетворительном состоянии пробег не превышает 500-600 тысяч километров при норме списания в 1,12 миллиона. Перед выпуском на линию бэушных московских трамваев пройдет обучение персонал, который займется их ремонтом и эксплуатацией. Вагоны доставят в Улан-Удэ в июне.

Масочный режим

Простейшие средства защиты от вирусов стали дефицитом в ДФО

СИТУАЦИЯ

У Юлия Гарднер, <u>ДФ0</u>

В Хабаровске с 10 февраля действует масочный режим. Носить защитное средство обязаны водители и кондукторы общественного транспорта, сотрудники торговых центров и банков, больниц и других учреждений, где всегда многолюдно.

—Вынужденные меры связаны с ростом заболеваемости гриппом и ОРВИ, а также для профилактики заражения коронавирусом, - объяснила замначальника городского управления по физической культуре, спорту и здравоохранению Татьяна Скорик.

Но хватит ли масок на всех? К примеру, корреспондент «РГ» не обнаружил их ни в специализированных розничных, ни в онлайнмагазинах. Но, как пояснили в краевом минздраве, почти 25 тысяч этих медицинских изделий имеется на складах региональной аптечной сети «Фармация», а также в аптеке консультативно-диагностического центра «Вивея».

С самого начала маски скупали для спекулятивной перепродажи, в том числе в Китай. Еще недавно были случаи, когда просили продать по пять тысяч штук. Теперь такого нет. В госаптеках отпускают по 15 единиц в руки, рассказали в министерстве.

Власти Приамурья, где дефицит масок ощутили раньше всех, также рапортуют, что в область дополнительно доставлены 80 тысяч индивидуальных средств защиты. В минздрав РФ направ-

→ KOHTAKT

Задать вопросы о наличии масок и противовирусных препаратов в регионах можно по номеру «горячей линии» Росздравнадзора: 8 (800) 550-99-03.



Роспотребнадзор обязал персонал лена заявка на пять миллионов торговых залов носить медицинские маски.

Еще на прошлой неделе маски было почти невозможно найти и в Забайкальском крае. Но сейчас ситуация изменилась.

-На сегодняшний день в аптечных организациях региона имеется 133 тысячи масок, из которых 67 тысяч в Чите, - уточнила руководитель территориального органа Росздравнадзора Гаянэ Варосян.

А вот цены на эти медицинские излелия в крае резко возросли. Если недавно одна маска стоила 1,5 рубля, то теперь – шесть. Это при том, что в регионе ежедневно мониторят их стоимость.

Дефицит масок из-за повышенного спроса наблюдается и в Республике Бурятия. Компании, которые занимаются оптовыми закупками, ожидают основные поставки лишь в марте.

МЕЖДУТЕМ

Все дальневосточные регионы обеспечены достаточным количеством противовирусных средств, которые обязательно должны продаваться в розничной сети.

Пенсионеры сэкономят на билетах

штук.

СОЦЗАЩИТА

Пенсионерам в Хабаровском крае упростили получение компенсации расходов на проезд в междугородных автобусах. Женщинам старше 55 лет и мужчинам старше 60-ти возвращают полную стоимость билета, если поездка была по социальным нуждам.

Как объяснили в региональном министерстве социальной защиты населения, это может быть выезд на лечение или консультацию в медучреждение, на санаторно-курортное лечение, на похороны близких родствен-

- При оформлении компенсации за проезд в междугородном

нужно подтверждать свои доходы. Такая необходимость возникает, если они совершили поездку на поездах дальнего следования и скоростных судах местных маршрутов. Ранее выплата предоставлялась тем, чей среднедушевой доход не превышал величину прожиточного минимума. Теперь эту планку приподняли в полтора раза, в денежном выражении она составляет 17433 рубля, - уточнила глава минсоцзащиты края Светлана Петухова.

Помимо пенсионеров компенсация положена ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, ветеранам боевых действий, инвалидам,

автобусе пожилым людям не ветеранам труда и реабилитированным гражданам. Им возвращают стоимость проезда на тех же видах транспорта. При этом количество поездок по социальным нуждам не ограничивается.

Обратиться за возмещением расходов на дорогу можно в течение шести месяцев со дня поездки. В краевом бюджете на данную меру поддержки предусмотрено около 21 миллиона рублей.

Александр Форин, Хабаровский край

→ KOHTAKT

Телефон «горячей линии» минсоцзащиты населения Хабаровского края—(4212) 32-64-93.

Увеличили минималку

КОШЕЛЕК

На Сахалине и Курилах вырос размер минимальной заработной платы. Соответствующее соглашение подписали правительство островного региона, профсоюзы области, а также Союз промышленников и предпринимателей. С 1 марта МРОТ в сравнении с прошлым годом увеличится почти на 10 процентов.

С учетом районных коэффициентов и северных надбавок для жителей южных и центральных районов области минимальный размер оплаты труда вырастет с 23688 до 26040 рублей, для северян из Охи и Ногликов — с 29328 до 32240 рублей, для курильчан —с 31584 до 34720 рублей.

Трехстороннее соглашение о размере МРОТ в Сахалинской области власти, профсоюзы и бизнес заключали и в прошлые годы. Однако с 1 января 2018-го эту традицию вдруг отменили.

—Работающие люди должны жить достойно, поэтому считаю правильным возобновление такой практики. Важно, чтобы условия соглашения неукоснительно исполнялись. Будем контролировать ситуацию вместе с руководством области, — заявил председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко.

Островные власти добиваются роста реальных доходов населения. Регион намерен выйти по этому показателю в лидеры на Дальнем Востоке.

- Нужно, чтобы профсоюзы и объединения работодателей заключали отраслевые соглашения, ведь в некоторых сферах деятельности зарплаты ощутимо выше, чем в других, соответственно, и размер «минималки» должен быть там на достойном уровне, — заявил глава региона Валерий Лимаренко.

Александр Кузнецов, Сахалинская область

В школу — по прописке

ОБРАЗОВАНИЕ

В этом году запись в первый класс в Анадыре впервые за много лет проходит с учетом регистрации учеников по местужительства.

Недавно единственную в городе общеобразовательную школу разделили на среднюю, которая находится на улице Мира, 15, и основную, расположенную в двух зданиях на улице Отке, 25 и 27. В первой девятилетнее обучение, во второй—11-летнее. Жилые дома в столице Чукотки пришлось закрепить за одной из двух школ. Жители других столиц субъектов Федерации к такому порядку давно привыкли, а

для северян это стало новше-

—Запись детей, не проживающих на прикрепленной территории, начнется с 1 июля. При этом право преимущественного приема в первый класс имеют ребята, чьи братья или сестры уже обучаются в данной школе,—напомнили в пресс-службе администрации Анадыря.

Родители или законные представители ребенка могут подать документы в приемную школы лично либо отправить заявление в электронном виде через официальный сайт образовательной организации. Запись в школу закончится 5 сентября.

ПЕТР ПАВЛОВ, АНАЛЫРЬ

Автокресло в подарок

АКЦИЯ

В Олекминском районе Якутии к муниципальной про- тий по безопасности дорожграмме повышения безопас- ного движения, - рассказала ности дорожного движения представитель республиканнашли неформальный подход.

Общественники раскритиковали местных чиновников за экстравагантные закупки. Действительно, приобретение детских автокресел, велосипедов и даже гироскутеров для нужд районной администрации выглядело странным. Однако все разъяснилось, когда при выписке новорожденных из роддома две семьи получили удерживающие автокресла в подарок от муниципалитета и Госавтоинспекции.

-В рамках совместной акции «Кресло в подарок» закупленные муниципалитетом

предметы смогут получить участники различных профилактических мероприяского управления ГИБДД Елена Гуляева.

Она отметила, что цель акции - повысить ответственность родителей за жизнь и здоровье маленьких пассажиров.

— При этом хотелось бы отметить, что безопасность ребенка — забота самих родителей. Поэтому, наверное, не стоит дожидаться подарков, а лучше с первых дней жизни малыша обеспечить ему право на эту безопасность, — подчеркнула Елена Гуляева.

Владимир Таюрский, Якутск